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Ata da 38ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de junho de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta, respectivamente, pelos 

Deputados Robinho, Maria del Carmen e Luiz Augusto, com a finalidade de entregar a Comenda 

Dois de Julho aos Srs.: João Pinheiro de Souza, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia; 

Ruy Eduardo Almeida Britto, Juiz de Direito; e Paulo Gomes Júnior, Promotor de Justiça. A Mesa 

dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Luiz Augusto; Deputado Robinho; Deputada Maria 

del Carmen; Ronaldo Carletto, Deputado Federal; Desembargador Augusto Lima Bispo, 

representando o Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, Desembargador Gesivaldo Brito; 

Procurador Paulo Emílio Nadier Lisboa, representando o Governo do Estado; Ediene Santos Lousado, 

Procuradora-Geral de Justiça; Coronel PM Anselmo Brandão, Comandante-Geral da Polícia Militar; 

Segundo-Tenente Dilana Paula Martins Rezende, representando o Comandante da 6ª Região Militar, 

General de Divisão Marcos André da Silva Alvim; Marcos Luiz Alves de Melo, representando o 

Presidente da OAB-Bahia, Sr. Luiz Viana Queiroz; e Elbia Souza, Presidente da Associação de 

Magistrados da Bahia. Os homenageados foram conduzidos ao Plenário Orlando Spínola pelo 

Cerimonial, onde foram recepcionados com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do 

Hino Nacional pelo flautista da Polícia Militar, Subtenente Rainer Krupper, o Deputado Robinho disse 

que conheceu o Desembargador João Pinheiro durante o período em que foi Prefeito de Nova Viçosa. 

Discorreu sobre a vida do homenageado, registrando o nascimento no Município de Olindina, a 

diplomação em Direito em 1978, o ingresso na Magistratura em 1981 e elencou os cargos ocupados 

na carreira profissional. O Sr. Presidente convidou o Deputado Federal Ronaldo Carletto para 

proceder à entrega da Comenda Dois de Julho ao Desembargador João Pinheiro de Souza. Este, 

após recebê-la, da tribuna, historiou a evolução do Poder Legislativo na Bahia e discorreu sobre as 

diversas sedes, em especial sobre a atual, desde a implantação em 1974 até o presente momento, 

com as ampliações feitas. Finalizou lendo o texto “Tratado de Gratidão”, de São Tomás de Aquino, 

em agradecimento à honraria recebida. A Deputada Maria del Carmen enfatizou a importância deste 

dia na vida do Juiz Ruy Britto, em que recebe a mais alta condecoração do Legislativo Baiano, e 

expressou o orgulho desta Casa por conceder-lhe a honraria. Teceu considerações sobre a vida do 

homenageado, que é oriundo de tradicional família do Município de Jequié, discorrendo sobre a vida 

familiar dele. Na atuação profissional, graduou-se em 1979 no curso de Direito, fez diversas 

especializações na área e ingressou na Magistratura em 1988, passando por diversas comarcas. 
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Registrou as homenagens recebidas pela atuação no meio jurídico. O Sr. Presidente convidou a 

esposa do homenageado para proceder à entrega da Comenda Dois de Julho. O Sr. Ruy Britto, após 

recebê-la, da tribuna, saudou a Mesa e os presentes, agradeceu a Deus, aos pais e aos Deputados 

Maria del Carmen e Angelo Coronel pela homenagem recebida, enaltecendo a figura da proponente. 

Disse que, na qualidade de Juiz Titular da 6ª Vara da Fazenda Pública Administrativa, enfrenta os 

mais variados litígios entre o Poder Público, servidores e particulares, atribuindo a esta atuação a 

justificativa para o recebimento da Comenda Dois de Julho. Discorreu sobre as atividades 

desenvolvidas na Magistratura, por 10 anos no interior e 20 na Capital, e recordou as atuações dele 

na greve de professores, na qual os grevistas ocuparam a Assembleia Legislativa, e na causa da 

nomeação dos Defensores Públicos no primeiro concurso público realizado na Bahia. Finalizou 

fazendo um agradecimento especial à esposa. O Deputado Luiz Augusto destacou a atuação firme 

do Promotor Paulo Gomes Júnior em defesa da democracia e da justiça na Bahia, predicados que 

justificam a honraria concedida. Registrou ser esta a primeira vez que concede a Comenda Dois de 

Julho. O Sr. Presidente convidou a esposa e os filhos do homenageado para procederem à entrega 

da Comenda Dois de Julho. O Sr. Paulo Gomes Júnior, da tribuna, firmou que o recebimento da 

Comenda Dois de Julho é fruto do reconhecimento da atividade profissional dele em prol da Bahia. 

Teceu elogios ao Deputado Luiz Augusto e recordou a atuação do parlamentar em matéria de alta 

relevância aos interesses do Ministério Público, quando defendeu a concessão de uma homenagem 

a ele por parte do Ministério Público. Registrou satisfação em ter amigos na Assembleia Legislativa, 

bem como em ver o prestígio do Ministério Público dentro do Legislativo Baiano. Finalizou 

agradecendo a honraria recebida e afirmou que ela é extensiva ao Ministério Público. O Sr. Presidente, 

durante o evento, registrou as presenças das autoridades presentes. Após a execução do Hino da 

Bahia pelo flautista da Polícia Militar, Subtenente Rainer Krupper, o Sr. Presidente anunciou que os 

homenageados receberiam os cumprimentos no saguão e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 
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